ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ

ΤΑΞΗ: Γ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ COULOMB
ΑΣΚΗΣΕΙΣ
Για όλες τις ασκήσεις θεωρούνται γνωστά:

· Το στοιχειώδες φορτίο του ηλεκτρονίου qe= - 1,6.10 -19 C και του πρωτονίου qp = + 1,6.10 -19 C
· Η σταθερά Κ = 9.10 9 Ν·m2 / C2 
· 1μC = 10 - 6 C ,   1nC = 10 - 9 C
1.   Δύο σημειακά φορτία q1 = +2 μC και q2 = - 10 μC βρίσκονται στον αέρα σε απόσταση r = 30 cm.
α)  Να σχεδιάσετε τη δύναμη Κουλόμπ που δέχεται το ένα φορτίο από το άλλο. 

β)  Να υπολογίσετε το μέτρο της δύναμης Κουλόμπ. 

2.   Δύο σημειακά φορτία q1 = - 4 μC και q2 = - 12 μC βρίσκονται στον αέρα σε απόσταση r = 4 cm. 

α)  Να βρείτε την περίσσεια των ηλεκτρονίων που έχει κάθε φορτίο.

β)  Να υπολογίσετε το μέτρο της ηλεκτρικής δύναμης που δέχεται το ένα φορτίο από το άλλο. 

γ)  Να υπολογίσετε το μέτρο της ηλεκτρικής δύναμης, αν τριπλασιαστούν και τα δύο φορτία.

3.   Δύο σημειακά φορτία q1 =- 4 μC και q2 =+ 12 μC βρίσκονται στον αέρα σε απόσταση r = 1 m. 

α)  Να βρείτε το συνολικό πλεόνασμα ή έλλειμμα των ηλεκτρονίων που έχουν τα δύο σημειακά φορτία.
β)  Να υπολογίσετε το μέτρο της δύναμης Κουλόμπ, που ασκείται μεταξύ των δύο φορτίων, 

4.   Δύο μικρές, φορτισμένες σφαίρες βρίσκονται στον αέρα και έχουν ίσα φορτία q1 = q2 = +20 μC. Η ηλεκτρική δύναμη που ασκείται από τη μία σφαίρα στην άλλη έχει μέτρο F = 9·103N. 

α)  Να βρείτε την απόσταση των κέντρων των δύο σφαιρών. 

β)  Εάν η κάθε σφαίρα έχει έλλειμμα 109 ηλεκτρονίων και η απόσταση των κέντρων των σφαιρών παραμένει η ίδια, να βρείτε το μέτρο της ηλεκτρικής δύναμης που ασκεί η μία στην άλλη.

5.  Δύο μικρές, φορτισμένες σφαίρες βρίσκονται στον αέρα και έχουν φορτία q1 = +10μC και q2 αντίστοιχα. Το συνολικό έλλειμμα των ηλεκτρονίων των σφαιρών είναι ίσο με 75·1012 ηλεκτρόνια. Η ηλεκτρική δύναμη που ασκεί η μία σφαίρα στην άλλη έχει μέτρο F = 4,5 Ν. Να υπολογίσετε: 

α)  το φορτίο q2.
β)  την απόσταση των κέντρων των δύο σφαιρών.

6.   Δύο μικρές, θετικά φορτισμένες σφαίρες με ίσα φορτία βρίσκονται στον αέρα σε απόσταση r = 20 cm και απωθούνται με ηλεκτρική δύναμη μέτρου F = 0,9 Ν. Να σχεδιάσετε την ηλεκτρική δύναμη που δέχεται το ένα φορτίο από το άλλο και να υπολογίσετε το φορτίο της κάθε σφαίρας.
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